

Zelena prognoza za 5.7.2018. - O stanju u usevima šećerne repe i potrebi sprovođenja mera zaštite

FAZE ŠEĆERNE REPE

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI RAZVIĆA KORENA.



SLIKA 1. USEV ŠEĆERNE REPE

PEGAVOST LISTA ŠEĆERNE REPE (*Cercospora beticola*)

PEGAVOST LISTA ŠEĆERNE REPE JAVLJA SE SVAKE GODINE NA NAŠEM PROIZVODNOM PODRUČJU I UTIČE NA PRINOS KORENA I SADRŽAJ ŠEĆERA.

U BORBI PROTIV OVE BOLESTI NAJŠIRE SU UKLJUČENE HEMIJSKE MERE ZAŠTITE. U POSLEDNJIH DESETAK GODINA UKLJUČUJU SE I SORTE RAZLIČITOG NIVOVA TOLERANCIJE PREMA OVOM PATOGENU. TAKOĐE, USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA REPE IMAJU ZNAČAJNU ULOGU U RAZVOJU OVE GLJIVE. SVE OVE OKOLNOSTI DOVODE DO DIFERENCIRANOG PRISTUPA U ZAŠTITI ŠEĆERNE REPE OD PROUZROKOVAČA PEGAVOSTI LISTA.

SISTEM PROGNOZE DAO JE SIGNAL ZA PRVI TRETMAN U USEVIMA ŠEĆERNE REPE ZA SUZBIJANJE PEGAVOSTI LISTA I TO U DVA NAVRATA.

18. JUNA INFORMISALI SMO VAS PRVI PUT O POSTIZANJU PRVOG EPIDEMIJSKOG PRAGA OVOG OBOLJENJA NA MANJEM BROJU PARCELA I TO UGLAVNOM NA USEVIMA IZ NAJRANIJIH ROKOVA SETVE ILI SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM ILI SA UČESTALIM GAJENJEM ŠEĆERNE REPE.

25. JUNA INFORMISALI SMO VAS DRUGI PUT O POTREBI SPROVOĐENJA PRVOG HEMIJSKOG TRETMANA I TO NAKON OBILNOG KIŠNOG TALASA KADA SU SE STEKLI VIŠEDNEVNI POVOLJNI USLOVI ZA OSTVARENJE INFEKCIJE OD OVOG PATOGENA.

TRENTNI USLOVI SU POVOLJNI ZA ŠIRENJE PATOGENA PROUZROKOVAČA LISNE PEGAVOSTI ŠEĆERNE REPE. MONITORINGOM PROIZVODNIH USEVA REGISTROVANO JE PRISUSTVO PEGA NA NIVOU ILI BLIZU DRUGOG EPIDEMIJSKOG PRAGA.



SLIKA 2. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 3. SIMPTOM PEGAVOSTI LISTA ŠEĆERNE REPE

PREPORUKA

PREPORUČUJE SE PROIZVOĐAČIMA OBILAZAK USEVA ŠEĆERNE REPE I REGISTROVANJE SIMPTOMA PEGAVOSTI LISTA.

UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO PEGA NA 25% LISTOVA, A PROSEČAN BROJ PEGA SE KREĆE OD 3 DO 5, PREPORUČUJE SE ZAŠTITA USEVA PRIMENOM REGISTROVANIH FUNGICIDA.

ZAŠTITU USEVA NEOPHODNO JE SPROVESTI KOMBINACIJOM FUNGICIDA SA PREVENTIVNIM I SISTEMIČNIM MEHANIZMOM DELOVANJA:

PREPARATI	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
BRAVO ILI DAKOFLO +	Hlorotalonil +	1,5 l/ha
DUETT ULTRA	EPOKSIKONAZOL+TIOFANAT-METIL	0,6 L/HA